
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 414
van AN MOERENHOUT
datum: 8 september 2016

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Ministerieel comité vluchtelingen en asielcrisis  -  Acties

Begin september 2015 besliste de Vlaamse Regering een Vlaams ministerieel comité voor 
de vluchtelingen- en asielcrisis op te richten.

Het doel van het comité was de impact van de crisis op de Vlaamse beleidsdomeinen, 
gaande van inburgering tot werk, onderwijs en wonen, in kaart te brengen en de acties 
op die domeinen te coördineren.

Minister-president Bourgeois zou de leiding nemen van het comité, waarvan ook de 
viceminister-presidenten Liesbeth Homans, Hilde Crevits en (toenmalig viceminister-
president) Annemie Turtelboom en de ministers Jo Vandeurzenen en Philippe Muyters 
deel uitmaken.

1. Hoe vaak is het ministerieel comité vluchtelingen en asielcrisis al samengekomen 
sinds zijn oprichting?

2. Kan de minister-president een overzicht geven van de acties die het comité 
gecoördineerd heeft?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 414 van 8 september 2016
van AN MOERENHOUT

1. Het Ministerieel Comité Vluchtelingen- en Asielcrisis kwam samen op 9 september 
2015 en 23 oktober 2015.

2. Het Ministerieel Comité heeft tot doel te zorgen voor de nodige beleidsafstemming 
tussen de ministers bevoegd voor de relevante beleidsdomeinen, opdat een tijdig, 
accuraat en gecoördineerd antwoord kan gegeven worden op de uitdagingen die zich 
voordoen en opdat de juiste acties kunnen ondernomen worden. Het Comité is in dat 
verband belast met het in kaart brengen van alle beschikbare gegevens, het opvolgen 
van de gebeurtenissen, het uitvoeren van onderzoek waar nodig en het nemen van de 
passende maatregelen binnen de betrokken beleidsdomeinen. Daarna worden de 
dossiers aan de voltallige Vlaamse Regering ter beslissing voorgelegd.

De stand van zaken van de genomen maatregelen is beschreven in de mededeling VR 
2016 1507 MED.0309/1.

Op ambtelijk niveau neemt het Departement Kanselarij en Bestuur de coördinatie op, 
ter ondersteuning van het Ministerieel Comité. De ambtelijke werkgroep vluchtelingen 
volgt de maatregelen inzake vluchtelingencrisis verder op; zie hiervoor ook de 
mededeling VR 2016 1507 MED.0307/1. De werkgroep heeft daarbij bijzondere 
aandacht voor transversale samenwerking en afstemming over beleidsniveaus heen.

De mededelingen VR waar aan gerefereerd is, zijn voor het Vlaams Parlement 
beschikbaar aan de hand van de databank DORIS.


